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Майбутні фахівці у галузі психології вивчають психолого-

педагогічну експертизу з метою засвоєння знань стосовно сучас-

них видів експертизи, опанування методів її проведення у сфері 

освіти. Отримання знань такого рівня сприяє розвитку професіона-

лізму молодих психологів стосовно їх експертної діяльності. 

Проблематика курсу «Психолого-педагогічна експертиза» у 

класичному вигляді охоплює питання алгоритму побудови 

експертизи, морально-етичного контексту реалізації експертної 
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діяльності, правил підготовки експертного висновку. 

Поряд із тим змістовні аспекти викладання психолого-

педагогічної експертизи для студентів психологічних спеціаль-

ностей відрізняються у навчальних закладах не тільки порівняно з 

іншими країнами, але й на терені вітчизняного освітнього 

простору. 

Мета даної роботи полягає у визначенні пріоритетних 

напрямів сучасної психолого-педагогічної експертизи у системі 

вищої освіти західних країн та у вітчизняній науці. 

В західних країнах актуальною проблематикою психолого-

педагогічної експертизи є методологічні та методичні аспекти 

психолого-педагогічної експертизи. 

Зокрема в Атлантичному університеті Флориди вивчення 

проблематики психолого-педагогічної експертизи пропонується у 

межах педагогічної психології: студенти, які здобувають ступінь 

магістра педагогічної психології обов’язково екзаменуються 

стосовно знань щодо діагностики труднощів у навчанні учнів 

коледжів, а також їх особистісних проблем у процесі засвоєння 

знань [1]. Магістр наук у шкільному консультуванні в Універси-

теті Capella має опанувати навички експертної оцінки програми 

шкільного консультування [2]. 

У публікаціях британських вчених презентовано інформацію 

стосовно важливості набуття навичок експертизи стилів навчання 

в експертній діяльності психолога, про необхідність дотримання 

етичних норм психолого-педагогічної експертизи [3]. 

Німецькі дослідники зосереджують увагу на розробці та 

впровадженні методичних засобів психолого-педагогічної експер-

тизи – комплексних діагностичних методиках, які використову-

ються у процесі експертної діяльності психолога [4]. 

У вітчизняній науці психолого-педагогічна експертиза 

охоплює достатньо широке коло питань: від технологій та технік 

проведення психологічної експертизи до особистісних та 

професійних аспектів її реалізації. 

Наразі у Київському національному університеті біоресурсів 

та природокористування України майбутні фахівці у галузі 
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психології опановують специфіку проведення психологічної екс-

пертизи в освіті, особливості проведення психолого-лінгвістичної 

експертизи в освіті, методики проведення експертизи дитячої 

іграшки та дитячого дозвілля [5; 6]. 

У Сумському державному педагогічному університеті імені 

А. С. Макаренка майбутні психологи вивчають професійно-

важливі якості експерта-психолога у сфері освіти, особливості 

формування експертного мислення [7]. 

У Східноєвропейському національному університеті імені 

Лесі Українки на лабораторних заняттях студенти розглядають 

технології психолого-педагогічної експертизи: поетапність 

складання схеми психолого-педагогічного аналізу учня, схеми 

аналізу типових труднощів учнів у навчанні [8]. 

У національному університеті «Чернігівський колегіум» імені 

Т. Г. Шевченка також викладається курс «Психолого-педагогічна 

експертиза», на якому майбутні фахівці аналізують специфічні 

вияви психолого-педагогічної експертизи діяльності (ігрової, 

навчальної, трудової, комунікативної) [9]. 

Отже, проблематика викладання курсу «Психолого-педаго-

гічна експертиза» є достатньо різноманітною у різних закладах 

освіти як на терені нашої вітчизняної освіти, так і в зарубіжних 

навчальних закладах. 
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